

我市收看数字青岛建设领导小组会议 2023年第二次扩大会议

(上承第一版)要加快数字政府建设,完善“城市云脑”功能,深化政务服务“一网通办”,推动城市治理“一网统管”,提升政府运行效能,让群众和企业办事更加方便。要做强做大数字经济,持续推动数字产业化、产业数字化、数据要素价值化,促进数字经济和实体经济深度融合。要着力构建数字社会,深化大数据在各领域创新运用,完善应用场景和服务功能,实现数字化服务可感可知、惠民便民。要加强数字基础设施建设,做到适度超前、科学布局、

智能敏捷、绿色低碳、安全可控。会议强调,数字青岛建设是一项系统工程,要坚持“全市一盘棋”,健全党委领导、政府引导、市场主导、社会参与的工作机制,压实各方责任,加强工作统筹,强化要素保障,提高各级干部数字化专业素养,形成推动数字青岛建设的强大合力。会上,通报了《数字青岛2023年行动方案》上半年完成情况评估结果。孙培源、刘京明、董如增、李昌、徐栋良、吴焕香参加收看。

用好空港综保区 增创开放新动能

(上承第一版)配套设施、监管设施建设,精准引进了一批保税加工、保税研发、保税物流等高端项目,蓄积了开放发展的新动能。青岛空港综合保税区通过验收和开关运作,必将为提升对外开放水平、加快发展对外贸易、全面吸引外商投资、促进产业转型升级等发挥重要作用,必将为上合示范区、临空经济区融入新发展格局,为国际多双边框架下经贸合作提供可复制、可参考的场景、模式和范例。借势新平台,创新再出发。让我们以青岛空港综合保税区通过验收为新起

点,以中建上合自由贸易空港为新契机,持续完善设施,健全优化机制,高效开关运作,释放政策红利,将开放优势转化为高质量发展胜势,把青岛空港综合保税区打造成上合综保平台保税贸易产业新基地、上合新区推进深化贸易便利化的新载体、青岛门户枢纽城市建设的新支撑、山东省更高水平对外开放的新引擎,努力构建RCEP衔接上合组织的贸易枢纽、东北亚地区面向全球的要素配置中心,为打造“一带一路”国际合作新平台、服务全国开放大局作出积极贡献。

全省首条胶轮虚拟轨道 中运量线路开建

上合新区“上合之光”号将开行,最高时速70公里

□通讯员 田磊 杨进胜 孙伟杰 报道

为提升公共交通服务水平,打造上合新区多层次、多制式、立体化公共交通客运体系,我市规划了“三横三纵”6条中运量交通线路,总长度约118公里。作为轨道交通线网补充,中运量客运体系将进一步联通“一核三区”,带动沿线开发,吸引人口聚集,激发城市活力,助力现代化上合新区高质量发展。

中运量交通是什么

中运量交通是介于地铁和常规公交之间的一种客运系统。路面行驶、智能运行、平稳性好、静音环保,同时还具备一定的大运量等特征,高峰小时单向运能约0.5-3万人次,可实现车辆无人驾驶。

上合新区中运量交通系统命名为“上合之光”号,采用以磁标签为导向的虚拟轨道胶轮电车,利用卫星导航、车辆光学识别车道标线,形成多维度数字化虚拟轨道,最高运行速度70km/h,是山东省首条胶轮虚拟轨道中运量线路。

有何新优势

相比于地铁、轻轨等大运量轨道交通,投资规模小。地铁、轻轨建设周期较长,一般为5-6年;工程投资大。中运量交通系统最快可在一年内建设完成,单公里造价不足地铁的十分之一。

相比于传统有轨电车系统,线路灵活。上合新区中运量交通系统以虚拟轨道为导向,无需在道路敷设钢轨,线路灵活性较高,对城市道路适应性较强。

相比于地面快速公交、常规公交系统,

舒适度高。中运量交通系统相比于快速公交及常规公交而言,运量大(最大运能可达3万人次/小时),速度快(设置专用道,辅以信号优先),乘客舒适性高(平稳性好、低地板设计),在满足公共交通机动灵活要求的前提下具备轨道交通的准点、快捷、舒适等特点,又具备安全、智慧、舒适、便捷、绿色等优势,能够提供“导向更可靠、乘坐更舒适,技术更先进”的优质公共交通服务。

工程建设新进展

我市率先启动了L1、L2线建设。目前,2条线路进展顺利,正按照工程节点加快推进。

“上合之光”中运量交通体系建设将推动地铁、中运量、常规公交多网融合,成为国内领先、世界一流的绿色智能公共交通,引领上合新区迈入智慧立体交通时代,开启上合新区“智慧出行”新模式,助力现代化上合新区建设。

带来巨大便利

结合城市发展规划,近期,建设中运量L1线、L2线。L1线联通上合示范区、大沽河旅游度假区、临空经济示范区、胶东国际机场。L2线联通上合示范区、卡奥斯新城、乡村振兴齐鲁样板示范区。2条线建成后可满足重要组团间乘客快速出行,通过开行“大站停”列车,满足30分钟直达机场的时间目标。

远期,规划“三横三纵”6条中运量线路。建成后,站点基本覆盖全市重要交通枢纽、学校、医院、大型商超,上合新区将迈入中运量智能客运网络时代,市民出行更加便捷顺畅。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

学习上海 建功上合

编者按

为树牢“学上海、谋上合、走在前”理念,进一步激发“学习上海 建功上合”的工作热情,激励机关干部踔厉奋发、真抓实干,结合《学上海 谋上合 走在前 “上心办”“七个一”系列行动方案》要求,近期,市委办公室组织开展了“上合,我想对您说”主题征文活动。本报推出优秀征文,敬请关注。

歌上合

吉宏强

吉宏强,男,34岁,中共党员,中共胶州市委党史研究中心工作人员。

中华文明五千年,胶州历史破四千。悠久历史要常忆,红色历史要传承。知史力行需牢记,今天就来记一记。四千年前新石器,罗家赵家有遗迹。氏族末期蛋壳陶,镂空黑陶高柄杯。饕餮云雷铜方鼎,扬首大鸟红陶鬲。炎黄夏商州虞夏,莱夷之域名难考。商兽面纹提梁卣,皇姑举女铜方彝。西周莒子都计斤,春秋南徒计介根。秦置琅琊黔陬县,西汉计斤拒郟被。卫国古城牧马城,神马抬头藏马山。新莽均改再黔陬,东汉改属郡东莱。双面谷纹瓦玉璜,出土文物自九龙。汉末天下魏蜀吴,三国黔陬属城阳。西晋三为黔陬县,东晋黔陬青州隶。北朝胶州东武郡,北齐文宣置平昌。隋文黔陬隶胶州,胶州密州胶西县。隋场大业入胶西,治于胶墨二水间。唐改胶西入高密,县东设置板桥镇。胶州湾畔板桥镇,海运便利广盛名。北宋板桥变胶西,高丽商人来塔埠。设置板桥市舶司,海防兼临海军使。北方良港塔埠头,水路运输皆在此。南宋胶州归蒙古,三置胶州于胶西。明初胶西入胶州,清胶州为直隶州。

胶州八景历史长,美不胜收念难忘。少海连樯壮观在,介亭春树高可眺。麻湾渔乐载酒呼,双珠嵌云势如釜。胶河澄月映碧流,石耳争奇峭青苍。灵岛浮翠葱欲滴,铁橛悬泉琴声玉。民国二年州为县,五战胶城终解放。一九四九新胶县,山东省内第一县。一九八七至今日,胶县变为胶州市。经济民生大发展,红黄黑白数特产。辣椒最大集散地,土豆圆圆满全球。里岔黑猪销全国,红腿胶白名天下。二零一八示范区,上合设立谱新篇。七大组团谋布局,自贸发展新动力。上合广场国际范,金融贸易高标准。国际产业合作化,环金湖区服务立。商旅文化交流好,海洋合作加速起。国际客厅要素齐,各国特色都聚齐。上合之珠繁花茂,珠贝生辉韵律华。国际机场最大级,世界一流没问题。如意湖水波荡漾,四季花开各不同。上空空港横出世,海陆空铁新丝路。中欧班列奔不息,钢铁驼队往来忙。海表名邦驶巨轮,海陆同频通四方。示范作用逐凸显,高质量发展更强。作为建设新主力,重任在肩心中记。实践实干导向明,解决问题显能力。发展项目出业绩,冲锋陷阵练实力。站位提高看问题,形成合力解难题。豪气勇担新使命,要为上合出份力。提早抢抓新机遇,拼力勇创新成绩。彰显时代好担当,持续凝聚亮合力。全面迈进新征程,揭开上合新篇章!

新征程,我们再出发

王超

王超,32岁,现任国家税务总局胶州市税务局上合服务站负责人、团委副书记、胶州市税务局“上合智税创新工作室”成员,曾获得2020年-2022年胶州市税务局优秀公务员,2021年度胶州市税务局优秀共产党员、2022年度胶州市优秀共青团干部。

青青之岛,熠熠上合,改革潮头不负厚望。黄海之滨,胶州湾畔,上合之珠华丽绽放。

五年前,一次具有里程碑意义的国际盛会——上合组织青岛峰会成功举办,中国-上海合作组织地方经贸合作示范区正式落户青岛。五年来,上合示范区加速“一带一路”互联互通,推动上合组织建设发展,全力打造国际物流、现代贸易、双向投资合作、商旅文交流发展“四个中心”和上合经贸学院建设,示范区发展取得瞩目成绩。

今天的上合示范区发展备受关注,已成为对外互利共赢的“新引擎”。学习了习近平总书记重要指示批示精神,李强总理及省委省政府、青岛市委市政府对于上合示范区的指导精神,我心潮澎湃、倍感振奋。上合,我想对你说:请你大胆向前吧!所有的“上合人”会作为你坚强的后盾,所有的部门与单位都会成为你坚实的保障!

今天的上合示范区发展成效显著,已成为对外开放发展的“新平台”。无论是支持

上合示范区发展写入撒马尔罕峰会宣言,上合经贸综保平台登录中国国际贸易“单一窗口”,上合国际枢纽港获得联合国批准国际港口代码,还是上合之夏、上合组织国家媒体智库论坛等国际文化交流盛会的成功举办……让上合示范区国际“朋友圈”越来越大、合作伙伴越来越多、知名度越来越高。上合,我想对你说:请你继续前行吧!新时代的

青年干部会为你添砖加瓦,党旗会引领我们前进的方向!今天的上合示范区发展日新月异,已成为对外交流合作“新高地”。规划建设“二十大上合特色产业集群”加速有序推进,成功举办的“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛,备受瞩目的上海合作组织产业链供应链论坛暨2023上合国际投资贸易博览会圆满落幕。更不用说示范区推动了青岛与亚美尼亚埃里温等多个上合组织国家城市结为友好合作关系城市,与18个上合组织国家的40个园区和机构建立伙伴关系。上合,我想对你说:用更加开发的姿态拥抱未来吧!

新时代的我们已经做好准备,用实际行动和不懈努力,奏响与上合组织国家交流合作的最强协奏曲!

作为新时代的税务人,在面对飞速发展的上合示范区,一方面倍感骄傲,另一方面深感肩上担子更重,责任重大。作为主管税务机关,我们要主动融入现代化上合新区发展蓝图,切实将服务上合示范区发展作为高质量推进胶州税收现代化的标志性、引领性工程。不但要优化营商环境,全力打造与上合示范区核心引擎地位相匹配的税收营商环境,跑出税费服务的“上合速度”。还要立足服务地方“全域统筹、一核引领、三区联动”现代化发展格局,贯彻落实胶东经济圈一体化区域协调发展新机制,系统谋划、综合施治,切实将税务所能与上合所需紧密联合起来。

上合,我想对你说:过去的五年,我们一同见证发展,一同共铸荣光。站在新时代新征程的路上,前路虽有困难,前途终归光明。未来的道路,愿我们携手前行,一同出发!